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(فلزهای قلیایی)1پذیری عناصر گروه مقایسه واکنش

8توانند به آرایش پایدار الکترون، می1پذیر هستند؛ زیرا، با از دست دادن تنها فلزهای قلیایی بسیار واکنش: نکته

.تایی برسند

تر گروه، مانند سزیم، تعداد مدار بیشتری نسبت به عناصر بالای گروه،عناصر پایین•

.  دورتر از هسته قرار دارندها،آخر آنهایهای لایهمانند لیتیم دارند؛ بنابراین، الکترون

، Frهای همه ایزوتوپ. شودعنصری پرتوزا است و به مقدار بسیار کم، در طبیعت یافت میفرانسیم  : نکته

.دقیقه است21عمر بسیار کوتاه با نیمها   پرتوزا هستند و پایدارترین آن



(قلیایی خاکیفلزهای)2پذیری عناصر گروه مقایسه واکنش

توانند الکترون، می2واکنش پذیری عناصر این گروه ، از عناصر گروه اول کمتر است زیرا آنها با از دست دادن :نکته

.تایی برسند8به آرایش پایدار 

گروه دارند؛ گروه ، تعداد مدار بیشتری نسبت به عناصر بالایترپاییندر این گروه نیز عناصر 

، از 1دورتر از هسته قرار دارند و همانند گروه ،هاآنآخر هایلایههایالکترونبنابراین، 

.بالا به پایین ، واکنش پذیری عناصر افزایش می یابد



هالوژن ها :7گروه 

.تخصلت نافلزی و واکنش پذیری هالوژن ها، نسبت به عنصرهای هم دوره آن ها در گروه های نافلزی قبلی، بیشتر اس•

.پذیرترین نافلز دانستتوان واکنشفلوئور را که نخستین عنصر این گروه است، می•

.رسندتایی می8الکترون از فلزها، به آرایش 1اتم این عنصرها، با گرفتن •

.از پایین به بالا، واکنش پذیری عناصر افزایش می یابد( 1برخلاف گروه )در این گروه، : نکته 



ز به غیر ا. )استگاز نجیب الکترون وجود داشته باشد، این اتم مربوط به یک 8اگر در لایه آخر یک عنصر، •

(.الکترون دارد2که تنها هلیم    

یی برای های لایه ظرفیت گازهای نجیب، مبنایابی به آرایش الکترونی و هشتایی شدن تعداد الکتروندست•

.هاستآنپذیری ها و میزان واکنشسنجش پایداری اتم

آرگونو ئونن، هلیمگازهای نجیب ، میل ترکیب شدن با عناصر دیگر را ندارند به طوریکه تا کنون ترکیبی از •

.، یافت نشده است

گازهای نجیب



کاربرد گازهای نجیب

.شودای استفاده میهای رشتهبه جای هوا در لامپArو آرگون Xeاز زنون •

.شودها استفاده میدر جوشکاریHeو هلیم Arاز آرگون •



کاربرد گازهای نجیب

.شودای استفاده میهای رشتهبه جای هوا در لامپArو آرگون Xeاز زنون •

.شودها استفاده میدر جوشکاریHeو هلیم Arاز آرگون •

.شود، برای خاموش کردن آتش استفاده میArاز آرگون •
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بازی ریاضی جدول تناوبی
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1399-1400آزمون نمونه دولتی 



درشت مولکول ها

گفته می شود که از نظر مولکولهاییدر دانش شیمی به طور کلّی بهدرشت‌مولکول
.دارای مقادیر بالایی باشندوزن مولکولیوجرم مولکولیتشکیل دهنده،اتمهایتعداد

. درشت مولکول هستند... سلولز ، پروتئین ها ،تری گلیسیرید ها ، کربوهیدراتها ، هموگلوبین، فولرن و 

فولرنهموگلوبینسلولز

https://fa.wikipedia.org/wiki/%D9%85%D9%88%D9%84%DA%A9%D9%88%D9%84
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D8%AA%D9%85
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%AC%D8%B1%D9%85_%D9%85%D9%88%D9%84%DA%A9%D9%88%D9%84%DB%8C
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D9%88%D8%B2%D9%86_%D9%85%D9%88%D9%84%DA%A9%D9%88%D9%84%DB%8C


پلیمرها و بسپارها

تر مشابه ؛ کهای کوچی کربنی دارند و از اتصال و تکرار مولکول، دسته ای از درشت مولکولها هستند که پایه(بسپارها)ها پلیمر•

.ایجاد شده استکه از اتصال و تکرار مونومرهای اتیلن   اتیلن   شوند؛ مانند پلییعنی مونومرها ایجاد می

.  ایجاد می شوند( تک پارها)پلیمرها از اتصال مولکول های کوچکتر به نام مونومر ها •



:توجه 
یعنی از )پلیمر محسوب می شوند چون زنجیر پلیمری دارند ... سلولز ، پروتِئین ها ، پلاستیک و 

، گلوکز و موم فولرن، هموگلوبین ، ( مثلا روغن زیتون)اما تری گلیسیرید ها( مونومر ساخته شده اند
.پلیمر محسوب نمی شوند و فقط درشت مولکول هستند چون مونومر ندارند... زنبور عسل و 

.نیستندپلیمرها ، مولکولاما همه درشت اندمولکول، درشت پلیمرهاهمه : در نتیجه می توان گفت 



:تقسیم می شوندمصنوعیو طبیعیبسپارها به دو دسته •

، صمغ درختان، قیر طبیعی، الیاف ابریشم، سلولز     ، DNA: پلیمرهای طبیعی مانند•

...( پرندگان و مانند مواد گوشت قرمزو یا سفید، پیله کرم ابریشم، پنبه، پر)شاخ حیوانات، پروتئین ها 

،  نشاسته موجود در سیب زمینی، پیله کرم ابریشم و غیره 
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شود؛فته میگپلیمرهای مصنوعی شوند، به پلیمرهایی که از محصولات حاصل از شکستن نفت خام تولید می•

ها و الیاف مصنوعیمانند پلاستیک•



غلب آیند اما اها از منابع طبیعی؛ مانند نفت خام و گیاهان به دست میپلاستیکهمه: هاپلاستیک

.شودبه پلیمرهای مصنوعی که از نفت خام به دست می آید ، پلاستیک گفته می

.دسازنها را با استفاده از مواد شیمیایی گرفته شده از نفت خام میامروزه اغلب پلاستیک: نکته



:پذیرتخریبزیستهایپلاستیکیا(Bioplastics)بیوپلاستیک‌ها

،ذرتهنشاست،گیاهیچربی هایوروغن هامانندتجدیدپذیر،زیست تودهمنابعازکههستندپلاستیکیمواد

.می شوندتولیدغیرهوشدهبازیافتغذاییموادضایعات،ارهخاک،چوبخردهکاه،

ساخته شده از پلاستیک های زیست تخریب پذیرقاشق و چنگال

.کاملا در آب حل می شوداست و ، از نشاسته گندم ، ذرت و سیب زمینی ساخته شده ی زیست تخریب پذیر از پلاستیک هانوعیک

.ک استکه یک نوع بیوپلاستیسلولز استاتبسته بندی ساخته شده از

https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%B2%DB%8C%D8%B3%D8%AA%E2%80%8C%D8%AA%D9%88%D8%AF%D9%87
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%B1%D9%88%D8%BA%D9%86_%D9%86%D8%A8%D8%A7%D8%AA%DB%8C
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D9%86%D8%B4%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D9%87_%D8%B0%D8%B1%D8%AA
https://fa.wikipedia.org/w/index.php?title=%D8%AE%D8%B1%D8%AF%D9%87_%DA%86%D9%88%D8%A8&action=edit&redlink=1
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%AE%D8%A7%DA%A9%E2%80%8C%D8%A7%D8%B1%D9%87
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%B6%D8%A7%DB%8C%D8%B9%D8%A7%D8%AA_%D8%BA%D8%B0%D8%A7%DB%8C%DB%8C
https://fa.wikipedia.org/wiki/%D8%A7%D8%B3%D8%A8%D8%A7%D8%A8_%D8%A2%D8%B4%D9%BE%D8%B2%DB%8C
https://fa.wikipedia.org/w/index.php?title=%D8%B3%D9%84%D9%88%D9%84%D8%B2_%D8%A7%D8%B3%D8%AA%D8%A7%D8%AA&action=edit&redlink=1


بزرگترین مشکل بازیافت پلاستیک چیست؟

.تر استبازیافت پلاستیک از کاغذ، شیشه و فلزها مشکل•

.ها، دارای یک کد، به شکل مارک برجسته یا برچسب، هستنداغلب محصولات پلیمری، بر اساس نوع پلیمر استفاده شده در آن•



پذیر هستند که در ها در حال تحقیق و تولید پلیمرهای زیست تخریبدانامروزه شیمی: 1نکته 

.طبیعت، در عرض فقط چند سال، تجزیه شوند و به چرخه مواد برگردند

وبندیبستههای بازیافتی برای تهیه ظروف به دلیل مسائل بهداشتی، استفاده از پلاستیک: 2نکته 

.مصرف مواد غذایی، در بسیاری از کشورها ممنوع است

کردن، برای رشتهاند، پس از خرد کردن و رشتههای پلاستیکی که از چند نوع پلیمر تشکیل شدهاز زباله: 3نکته 

.کنندها استفاده میهای زباله شهری و نیمکت پارکساخت میز و صندلی، گلدان، سطل
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پایان


